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Dnr 2016KS/000 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 140 

 

Revidering av driftbudget 2016 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Reviderad driftbudget för 2016 godkänns. 

2. Vård- och omsorgsnämndens hemställan om tillskott avvaktas till 

kommunstyrelsens möte den 21 september m.h.t. vidtagna pågående 

åtgärder. 
 

Ärendebeskrivning 

Efter föreslagen revidering uppgår det budgeterade resultatet till + 36,8 

mnkr. 

 

Bland större förändringar i förslaget till reviderad budget märks framför allt 

effekten av den senaste skatteprognosen, + 20,2 mnkr, överföring av pro-

jektmedel från 2015 med - 16,6 mnkr, överföring av medel för strukturåtgär-

der – 7,8 mnkr samt volymkompensation till nämnderna på netto 2,7 mnkr. 

 

Vård- och omsorgsnämnden har hemställt om ett tillskott på 16,6 mnkr, 

motsvarande det underskott som nämnden prognosticerar för 2016. Kom-

munstyrelsen föreslås avslå nämndens hemställan. 

 
Handlingar i ärendet 

Revidering av driftbudget 2016, SEU 2016-05-16 

Kommunstyrelsens beslut 2016-06-09, § 127 

 
Yrkanden 

Monica Pettersson (M), Thorulf Empfevik (SD) och Deshira Flankör (M) 

yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Henrik Paulsson (S) och Mats Skoglund (V) yrkar att kommunfullmäktige 

beslutar att vård- och omsorgsnämndens hemställan om tilläggsanslag på 

16,6 mnkr beviljas. 

 

Monica Pettersson (M) yrkar avslag på yrkandet från Paulsson och Skog-

lund. 

 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag bifalles och finner att det 

bifalles. 

 

Ordföranden frågar om yrkandet från Paulsson och Skoglund bifalles eller 

avslås och finner att det avslås. 
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Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet röstar ja.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 30 ja-röster mot 16 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 7). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

MP-gruppen deltar inte i besluten i detta ärende och lämnar följande proto-

kollsanteckning. 

”Då Miljöpartiet hade ett avsevärt bättre förslag till budget inför verksam-

hetsåret 2016, inte minst med avseende på finansieringen av Vård- och Om-

sorgsnämndens verksamheter avstår vi från att delta i beslutet. 

 

Vi vill i tillägg påpeka att vi förutsätter att bistånds- och LSS-bedömningar i 

framtiden görs rättssäkert, och att hänsyn till budgeten inte påverkar Vård- 

och omsorgsnämndens myndighetsutövning. Blotta misstanken att så inte 

skulle vara fallet utgör ett hot mot förtroendet för de kommunala demokra-

tiska processerna.” 

 

S-gruppen och Mats Skoglund (V) deltar inte i beslutet att anta kommunsty-

relsens förslag till reviderad driftbudget. 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Den moderatstyrda alliansen har givit Vård och omsorgsnämnden en bud-

get med vilken den inte kan fullfölja sitt uppdrag, nämligen att ge vård och 

omsorg till värmdöborna. I många fall är det fråga om mycket utsatta perso-

ner som dementa och de med funktionsnedsättning. Detta uppdrag förplikti-

gar. Underbudgeteringen medförde för 2015 ett underskott om drygt 40 

mnkr (40.000.000) eller, beskrivet på annat sätt, 10 procent av nämndens 

budget. 

 

Underbudgeteringen har bland annat fått till följd att de mest utsatta, de med 

funktionsnedsättning, fått sitt stöd kraftigt neddraget. Stödet är till för att 

dessa medborgare ska kunna leva ett liv som andra personer. Med en ned-

dragning om cirka 50 procent kan var och en förstå att livet för dessa perso-

ner blir mycket svårare. Det är enligt oss socialdemokrater helt oacceptabelt. 

 

För 2016 beräknas nämnden enligt BUP 1 på helårsbasis gå med ett under-

skott om knappt 17 mnkr. Skulle denna prognos stå sig kommer det även 

detta år bli svårt för nämnden att uppfylla sitt uppdrag. Beaktandes tidigare 

års underskott, vilka nämnden bär med sig och ska beta av, blir det omöjligt 

att uppfylla de uppdrag nämnden har. 
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Med hänvisning till ovan var det glädjande att nämndens ordförande på 

Vård och omsorgsnämndens möte den 26:e april insåg att situationen var 

ohållbar och yrkade tillsammans med en enig nämnd om att från fullmäktige 

hemställa om medel för undvikande av underskott även i år. Vi socialdemo-

krater blev därför ytterst förvånade då nämndens ordförande på både kom-

munstyrelsen den 9:e juni och på fullmäktige den 22:a röstade emot sin eget 

hemställan om att vård och omsorgsnämnden skulle få dessa pengar. 

 

Vi Socialdemokrater står fast vid det yrkande som lades i Vård och om-

sorgsnämnden då vi har täckning för det i vårt budgetförslag. I övrigt deltog 

vi inte i beslutet om revideringen av budgeten med hänvisning till det bud-

getförslaget.” 

 

Mats Skoglund (V) lämnar följande reservation: 

 

”Med hänvisning till att Vänsterpartiet lagt ett eget budgetförslag deltar vi 

inte i beslutet att revidera driftbudgeten för 2016. När det gäller Vård- och 

omsorgsnämndens begäran om tilläggsanslag reserverar vi oss till förmån 

för vårt yrkande, dvs. att nämndens budget förstärks med 16,6 miljoner kro-

nor.” 

 
Sändlista 

Sektor ekonomi 

 

_______ 
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Voteringslista nr. 7 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 21:25:14. 
Revidering driftbudget 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a                                                  X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                  X      

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                  X      

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                      X        

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                X        

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                X        

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                  X    

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                  X    

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                  X    

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                  X    

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 30 16 5 0 

 

 

  


